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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA ELÉTRICA REALIZADA NO
DIA VINTE E SEIS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, POR
VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS QUATORZE HORAS E TRINTA
MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS E TRINTA
MINUTOS.***********************

Objeto: Ata da reunião semanal do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de
Bacharelado em Engenharia
Elétrica.*********************************************

 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte, das quatorze horas e trinta
minutos às dezesseis horas e trinta minutos, realizou-se a reunião ordinária do Núcleo
Docente Estruturante (NDE) do curso de Bacharelado em  Engenharia Elétrica do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFSP), Câmpus Presidente
Epitácio, sob a presidência do professor Alexandre Ataide Carniato, com a presença dos
membros do NDE: Ana Carolina Bueno Borges, Cleber Aparecido Rocha Dantas, Cleber
Luiz Da Cunha, Diego Nunes da Silva, Fernando Barros Rodrigues, Haislan Ranelli
Santana Bernardes, Ítalo Alves Montorio Júnior, João Domingos Augusto dos Santos
Pereira, José Guilherme Magalini dos Santos Decanini, Leonardo Ataide Carniato e Ricardo
Fernando Nunes. I. ABERTURA: Constatado o quórum, o Presidente do NDE-BEE-PEP
deu por aberto os trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIA. Constou de: 1.
LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: O presidente do Núcleo Docente
Estruturando (NDE-BEE-PEP) realizou a leitura da ata da reunião realizada no dia vinte e
três do mês de março do presente ano. 2. AJUSTES FINAIS NOS TEXTOS DO PPC: O
prof. Alexandre lembrou os membros do NDE a data de entrega dos textos. Alguns
membros apresentaram na presente reunião os textos elaborados e esses foram discutidos
pelos pares. Os tópicos apresentados foram os seguintes: i) IDENTIFICAÇÃO DA
INSTITUIÇÃO; ii) JUSTIFICATIVA E DEMANDA DE MERCADO; iii) OBJETIVOS
DO CURSO; iv) PERFIL PROFISSIONAL DO EGRESSO; v) FORMAS DE ACESSO
AO CURSO; vi) ESTÁGIO CURRICULAR SUPERVISIONADO. v) TRABALHO DE
CONCLUSÃO DE CURSO (TCC); vi) ESTRUTURA CURRICULAR; vii) PRÉ-
REQUISITOS; viii) LEGISLAÇÃO DE REFERÊNCIA; ix) EDUCAÇÃO EM DIREITOS
HUMANOS; x) EDUCAÇÃO DAS RELAÇÕES ÉTNICO-RACIAIS E HISTÓRIA E
CULTURA AFRO-BRASILEIRA E INDÍGENA; xi) EDUCAÇÃO AMBIENTAL; xii)
LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) e xiii) METODOLOGIA. 3. ITEM



“INFRAESTRUTURA”: O presidente manifestou para os presentes a necessidade de
atualização do tópico INFRAESTRUTURA do PPC. Além das necessidades de atualização
frente à integração de novos equipamentos e dispositivos adquiridos desde da última versão
do documento, o presidente propõe que os presentes se empenhem em analisar as
possibilidade de aquisição de novos materiais, equipamentos e dispositivos que otimizem a
relação para ensino aprendizagem, oferecendo aos discentes maior capacidade de associação
teoria versus prática. Os professores Leonardo Ataide Carniato, Cléber Aparecido Rocha
Dantas e Fernando Barros Rodrigues se prontificaram para elaborarem as adequações
necessárias no texto, incluindo o levantamento a respeito dos softwares que estão sendo
utilizados nos laboratórios do Câmpus e que constarão no PPC. Os demais membros deste
grupo se propuseram a desenvolver uma relação de softwares e equipamentos que podem
melhorar a qualidade do curso. 4. FLEXIBILIZAÇÃO DOS CONTEÚDOS PARA AS
PESSOAS COM NECESSIDADES ESPECIAIS: O Sr. Alexandre chama a atenção dos
membros do NDE e convida-os a refletirem acerca das necessidades educacionais
específicas apresentadas por alunos com necessidades especiais, de forma que tal atenção
seja prevista no projeto Pedagógico do Curso. O presidente salienta a urgência de entender
e iniciar um processo de Flexibilização/ Adaptação curricular para atender, com qualidade, a
todos os alunos presentes nas salas de aula, inclusive aqueles que apresentam necessidades
educacionais especiais, em decorrência de deficiência. O Sr. Alexandre lembra a
necessidade de capacitação dos professores para o desenvolvimento deste novo “fazer-
pedagógico” necessário no cotidiano da sala de aula, dada a diversidade presente. Ao final,
apresenta indicativos para a promoção de flexibilizações/ adaptações necessárias e possíveis
no cotidiano escolar. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o presidente
do Núcleo Docente Estruturante , Alexandre Ataide Carniato, agradeceu a presença de
todos, encerrando assim a reunião, da qual eu, Haislan Ranelli Santana Bernardes,
Secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada
eletronicamente por mim, pelo presidente do Núcleo Docente Estruturante e pelos demais
participantes.*****************************************************
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